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Безпека людини, її життя і здоров'я визнані Конституцією України 
найвищими соціальними цінностями. Кожний громадянин України має 
конституційне право на безпечне для життя і здоров'я довкілля. Забезпечення 
безпеки та захисту населення, об'єктів економіки і національного надбання 
від негативних наслідків надзвичайних ситуацій залишається невід'ємною 
частиною державної політики національної безпеки та однією з 
найважливіших функцій Слобожанської селищної ради та її виконавчого 
комітету. 

Слобожанська селищна рада є зоною з надзвичайно високим ступенем 
ризику виникнення аварій та катастроф техногенного та природнього 

походження. Цей ризик постійно зростає, оскільки рівень зносу обладнання 
більшості промислових підприємств та підприємств життєзабезпечення 
населення селищної ради наближається до критичного. 

Гідрометеорологічні умови також значною мірою сприяють виникненню 
багатьох надзвичайних ситуацій. 

Основними причинами виникнення техногенних аварій є: 
- послаблення механізму державного контролю за безпекою у виробництві, 
старіння механізмів внаслідок тривалої експлуатації: 
- недосконалість законодавчої бази, яка в нових економічних умовах не 
забезпечує відповідного рівня функціонування виробництва, зменшення 
кількості надзвичайних ситуацій та їх наслідків, а також відповідальність 
власників підприємств та господарств усіх форм власності за поліпшення 
роботи у цьому напрямку: 
зношення основних виробничих фондів, особливо на підприємствах 
машинобудівної галузі та житлово-комунального господарства: 
- зниження рівня кваліфікації персоналу об'єктів підвищеної безпеки. 

На території Слобожанської селищної ради існує значна кількість 
напрямків, де можуть виникати надзвичайні ситуації, а саме: 
Аварії в системах життєзабезпечення можливі: 
- в електричних мережах; 
- в теплових мережах (системах гарячого водопостачання) в холодну пору 
року; 
- в системах забезпечення населення питною водою; 
- на комунальних газопроводах; 
- в каналізаційних системах. 

Залишається критичною ситуація із забезпеченням пожежної безпеки, 
їх гасіння значно ускладнюється через затримку із прибуттям до місця пожежі 
державних пожежно-рятувальних підрозділів.  
 

Пожежна небезпека 

До найбільш пожежонебезпечних зон відносяться — загроза для  



населення і довкілля, яке може виникнути у разі пожежі хвойних лісів: 
Задонецьке лісництво — небезпека поширення пожеж на населені 

пункти с. Геніївка, с. Омельченки, с. Черкаський Бишкин, дачні поселення 
поблизу хвойних насаджень, санаторій Занки, с. Курортне. 

Основною причиною виникнення лісових пожеж є порушення правил 
пожежної безпеки під час відвідування лісових масивів. 

Вищезазначене вказує на те, що ліси району характеризуються високою 
горючістю, зумовленою наявністю хвойних насаджень різного віку та 
значними площами монокультур хвойних порід, що може привести до пожежі 
в природній екосистемі значної площі. Ліквідація даного виду НС потребує 
значних зусиль та матеріально-фінансових витрат, тому що окрім гасіння 
пожежі, проводиться евакуація населення, яке може потрапити в зону 
ураження. 

Залишається критичною ситуація із забезпеченням пожежної безпеки в 
сільській місцевості, де щороку виникає майже дві третини від загальної 
кількості пожеж, а їх гасіння значно ускладнюється через затримку із 
прибуттям до місця пожежі державних пожежно–рятувальних підрозділів. На 
сьогодні в районі не створено жодного підрозділу місцевої пожежної 
охорони. 

Гідродинамічна небезпека 

 

Найбільшу небезпеку для території Слобожанської селищної ради 

становить прорив греблі Печенізького водосховища, можливе  затоплення в 
нижньому б'єфі р. Сіверський Донець 600 км2

 території Харківської області 
(від с. Печеніги до с. Студенок Ізюмського району). 

При проходженні проривної хвилі висотою 3-4 м і перевищенні  рівня 
води в річці до 5-8 м можливе виведення з ладу мереж електропостачання, 
мостів, ліній зв'язку, затоплення населених пунктів с. Мохнач, ,с. Черкаський 
Бишкин. 
 

                                 Небезпечні метеорологічні явища 

 

Небезпечні метеорологічні явища, що можуть привести до виникнення 
надзвичайної ситуації на території населених пунктів Слобожанської 
селищної ради, це, насамперед, сильний вітер (швидкість вітру — 25 м/с і 
більше), включаючи шквали і смерчі; сильний дощ (злива) (кількість опадів 
за 1 годину 30мм і більше); дуже сильний снігопад (випадання снігу за 12 
годин 20 мм і більше); сильна хуртовина (повне припинення руху транспорту 
на шляхах); дуже сильні морози (температура повітря мінус 30-35°С і  нижче) 
та інші метеорологічні НС. 

 



Метеорологічні явища Можливі наслідки 

Шквали, смерчі. Загибель людей, тварин; зруйнування населених 
пунктів, виробничих будівель, споруд, ліній 
електропередачі. 

Зливи (30 мм за 1 год.) Затоплення, підтоплення населених пунктів, будинків, 
споруд; аварії на каналізаційних системах. 

Град (20 мм.) Знищення посівів с/г культур, руйнування засклення 
теплиць, парників, оранжерей. 

Сильний снігопад (20 
мм за 1 год.), 
хуртовина (при вітрі 15 
м/с) 

Порушення руху автотранспорту, залізничного 
транспорту. 

Заморозки  Знищення посівів с/г культур, загибель урожаю. 

Морози (нижче -30°С) Загибель людей, тварин, вихід з ладу об'єктів житлово-

комунального господарства. 

Спека ( температура 
35°С і вище) 

Знищення і загибель урожаю с/г культур, лісові 
пожежі, нестача води для населення.  

Сильна ожеледь Шар льоду на дротах електромереж, деревах, тощо 
діаметром 20 мм і більше. 

Мета Програми 

Метою Програми є створення умов для ефективного використання сил 
цивільного захисту їх матеріально-технічного забезпечення та зменшення 
ризику виникнення надзвичайних ситуацій техногенного та природного 
характеру і досягнення гарантованого рівня захисту населення і територій від 
їх наслідків. Заходи Програми передбачають реальне підвищення рівня 
безпеки людини її захищеності від впливу шкідливих техногенних, 
природних, екологічних і соціальних факторів за рахунок більш ефективного 
функціонування системи цивільного захисту (ЦО) району. 

Шляхи розв'язання проблеми 

Основними   завданнями   щодо   захисту   населення   і   територій   від   
надзвичайних ситуацій  є створення  єдиної системи   цивільного захисту   на 
основі  системи   Цивільної оборони України та єдиної державної системи 
запобігання і реагування на надзвичайні ситуації техногенного, природного 
та іншого характеру. Виконання заходів Програми сприятиме: 
• забезпеченню ефективності управління селищною ланкою 



територіальної підсистеми ЦЗ; 
•  забезпеченню  готовності  органів  управління,  сил   і  засобів  до  дій,  
спрямованих   на запобігання надзвичайним ситуаціям, та реагування на них; 
• проведенню рятувальних та інших невідкладних робіт з ліквідації 
наслідків надзвичайних ситуацій та організації життєзабезпечення 
постраждалого населення; 
• придбанню   засобів   для   здійснення   запобіжних   заходів   у   разі   
загрози   виникнення надзвичайних ситуацій, ліквідації надзвичайних 
ситуацій техногенного, природного  та іншого характеру та їх наслідків, 
проведенню невідкладних відновлювальних робіт; 
•  забезпеченню пожежної безпеки сільських населених пунктів; 
• проведенню державної експертизи з питань техногенної та пожежної 
безпеки на об'єктах будівництва згідно з вимогами чинного законодавства; 
• досягненню належного рівня фінансового і матеріально - технічного 
забезпечення сфери захисту населення і територій від надзвичайних ситуацій, 
пожеж та їх наслідків. 

Очікувані результати від реалізації Програми 

Виконання Програми забезпечить ефективне функціонування та 
виконання завдань цивільного захисту і надасть можливість оперативно 
залучати необхідні людські, фінансові, матеріальні та інші ресурси для 
вирішення завдань з попередження і ліквідації надзвичайних ситуацій та 
своєчасно попереджувати населення про загрозу та виникнення надзвичайних 
ситуацій. 

Очікується покращення оперативно - службової діяльності підрозділів 
пожежної охорони та загальне забезпечення виконання ними функцій щодо 
протипожежного захисту за напрямком придбання паливно-мастильних 
матеріалів. 

Соціальні наслідки за умови  виконання Програми: 
− покращення протипожежного стану населених пунктів Слобожанської 

селищної ради; 
− стале функціонування та життєзабезпечення населення Слобожанської 

селищної ради; 
− покращення екологічного стану навколишнього природного 

середовища. 
− зменшення рівня загрози техногенних аварій  та інших надзвичайних 

ситуацій. 
 

 
Секретар селищної ради                                                         Галина КУЦЕНКО 


